



НВ

75 лет доверия читателей!

Газета

Яйского района
Кемеровской
области

Наше время

№ 16 (9290)

Пятница 20 апреля 2012 г.

За чистоту и порядок

Администрацией Яйского муниципального района принято постановление «О проведении месячника по санитарной очистке и благоустройству территории поселка и сел района», проведены заседания штабов, на которых поставлены задачи по проведению месячника по благоустройству.

Управляющие компании проводят необходимую организаторскую работу с населением многоквартирных домов по благоустройству придомовых территорий и приведению внешнего вида домов и подъездов в надлежащий вид. За организациями всех форм собственности закреплены территории с указанием видов и объемов работ по очистке и благоустройству прилегающих территорий. Также к участию в работах по санитарной очистке будут привлечены учащиеся общеобразовательных школ района.

Во время проведения месячника по благоустройству планируется продолжить мероприятия по озеленению территории.

В последнем субботнике приняло участие 1437 человек, привлечено 30 единиц техники. Санитарная уборка проведена на 50,5 тыс. кв.м территории городского и сельских поселений, а объем вывезенного мусора за период месячника составил 204 куб.м. Ямочный ремонт дорожного полотна произведен на площади 13 тыс. кв.м, отремонтировано 50,5 п.м ограждений.

О культуре шел разговор

На заседании коллегии администрации района был заслушан доклад начальника управления культуры и кино администрации Яйского муниципального района И.А. Михайловой.

Обсудив доклад «Анализ работы управления культуры и кино за 2011 год и задачи на предстоящий пе-

риод до 2014 года», коллегия постановила признать работу управления культуры и кино администрации Яйского района удовлетворительной.

Начальнику управления культуры и кино администрации Яйского муниципального района И.А. Михайловой рекомендовано продолжить работу по реализации основных направлений развития культуры в районе, совершенствовать развитие основных видов деятельности учреждений культуры и использовать в работе инновационные формы.

А также разработать муниципальную программу развития культуры в Яйском районе на 2013-2014 гг.; совместно с администрацией Яйского муниципального района продолжить укрепление материально-технической базы учреждений культуры. Управлению совместно с заместителем главы Яйского района по ЖКХ, транспорту, связи, строительству Н.Е. Мартынином предложено разработать и дать предложения

по строительству районного дома культуры.

Сберечь от огня

На заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций по вопросу, состоявшемуся с повесткой дня: «О мерах по повышению пожарной безопасности на территории Яйского муниципального района», были приглашены главы сельских поселений, лесозаготовители, руководство лесничества.

Решено, что лесозаготовители организуют на своих участках мобильные бригады, которые будут принимать участие в тушении лесных пожаров. Главы сельских поселений осуществляют контроль состояния лесных массивов, призывающих к населенным пунктам, через добровольную пожарную охрану. При необходимости лесозаготовители готовы оказать сельским поселениям финансово помочь в приобретении ГСМ или пожарного инвентаря.

вопросы по существу дела

Страсти по воде

Нешуточные страсти царили в поселке, начиная со Страстной пятницы.

В субботу вода в реке Яя покраснела, что зафиксировал гидропост, расположенный на территории бывшего совхоза «Яйский». Были у этого, разумеется, свои причины, равно как были и причины для появления в прошедшую пятницу бегущей строки яйского телевидения, призывающей запастись водой из водопровода.

Последовали и другие меры безопасности, в частности – был организован подвоз питьевой воды в детские дошкольные учреждения, школы. В сочетании с уже имевшейся проблемой пересыхания воды в колодцах, когда городскому поселению приходится подвозить воду целым улицам, это не могло не создать нервозную обстановку.

Итак, что случилось с водой накануне Пасхи, и в каком состоянии она находится сейчас?

⇒ 2 стр.

Что?

Где?

Когда?

подарок от губернатора

Губернатором Кемеровской области А.Г. Тулеевым принято решение о вручении целевой премии в размере пять тысяч рублей и коробки конфет ветеранам Великой Отечественной войны.

Накануне 67-й годовщины Победы 42 инвалида и участника Великой Отечественной войны, принимавшие участие в боевых действиях 1941-1945 годов и проживающие на территории Яйского муниципального района, получат денежные средства, конфеты, а также открытки от губернатора области и главы района. Всю работу по исполнению данных мероприятий будет проводить управление социальной защиты населения.

ЯЙСКАЯ ВЕТЕРИНАРНАЯ СТАНЦИЯ ПРОВОДИТ ВЕТЕРИНАРНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ ОБРАБОТКИ ЖИВОТНЫХ

23 апреля за рекой - 9.00;
25 апреля «Совхоз» - 9.00
27 апреля Остановка «Берег», ул. Осоавиахимовская - 9.00
Плотина, магазин «Вираж» - 11.00
Район старого ДОСААФА - 13.00

ВЕТСТАНЦИЯ - ЕЖЕДНЕВНО С 9.00 ДО 17.00

ТЕЛЕФОН: 2-25-43.

**ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ
«НАШЕ ВРЕМЯ» – НА II ПОЛУГОДИЕ 2012 ГОДА**

1 МЕСЯЦ

43,02 РУБЛЯ

6 МЕСЯЦЕВ

258,12 РУБЛЯ

Подпишитесь на нашу газету и сделайте отличный подарок хорошему работнику, думающему специальному, социально активному гражданину России, которого волнуют события нашего района.

Подписаться на газету вы можете в отделениях «Почты России», у почтальона и в редакции газеты «Наше время».



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Температура воздуха

	20 апреля	21 апреля	22 апреля
+7;+17	+5;+4	+1;-2	

Атмосферное давление	743	741	751
	739	742	754

Влажность воздуха, %	92	56	73
	69	57	69

Солнце Восход - 5.12 Закат - 19.47 Долгота дн1 - 14.35	Луна Восход - 04.31 Закат - 19.13 Новолуние 21 апреля
---	--

вопросы по существу дела

Страсти по воде

← 1 стр.

Вода покраснела от...

О довольно прозаической причине, по которой покраснела вода в речке, рассказал главный специалист отдела ГО и ЧС администрации района Геннадий Александрович Меньшиков.

- В пятницу мы получили по линии МЧС предупреждение о том, что на небольшой речушке Нижняя Суята, в районе, где ведется артельная золотодобыча, произошел прорыв дамбы.

В Нижнюю Суяту выплыло какое-то количество воды, остающейся после промывки золотоносной породы. Из этой реки грязная вода попала в Барзас, откуда неминуемо должна была попасть в реку Яя. И вот в пятницу пятно красной воды было замечено уже в Березовском.

Нужно было немедленно предупредить население поселка, принять все необходимые меры безопасности, в частности – просить жителей, пользующихся водой из водопровода,

запастись в пятницу водой впрок и переждать выходные.

Меры были приняты во время: уже в субботу гидропост заметил прохождение пятна красной воды в реке Яя.

Пить или не пить?

Об опасности этой воды Геннадий Александрович говорит скруко, но утверждает, что в настоящее время угроза миновала. И уж точно ничего не грозит школам и детским садам, которые будут пользоваться привозной водой вплоть до исчезновения малейшей угрозы.

Так можно ли в настоящее время пользоваться водой из яйского водопровода, пить или не пить? На это отвечает утвердительно технический директор ЗАО «ЯТЭК» Николай Васильевич Васильев:

- В субботу на водозaborе была запущена ультрафильтрация, которая некоторое время до того не функционировала ввиду неисправности. Благодаря этой дополнительной фильтрации вода становится совершенно безопасной. В настоящее время в Анжеро-Судженске проводится лабораторный анализ воды.

Скрытые угрозы

А чем могут быть опасны «красные воды»? Есть ли в золотоносных породах особо вредные для человеческого организма химические вещества и соединения?

Это далеко не праздные вопросы. Конечно, население получило вянное предупреждение бегущей строкой, но ведь всегда найдется кто-то, кто не принял его во внимание, пропустил мимо глаз, а то и просто махнул рукой. Стоит ли теперь невнимательным гражданам опасаться за свое здоровье.

Ультрафильтрация, по свидетельству Н. Васильева, заработала только в субботу. А что если загрязненная вода дошла по реке раньше этого момента, а то и раньше самого предупреждения? По словам Геннадия Меньшикова, предупреждение от МЧС поступило только тогда, когда пятно красной воды дошло до Березовского. Но ведь не факт, что его обнаружили в первый день, а золотодобытчики оперативно проинформировали о своем ЧП с прорывом дамбы МЧС.

Могли и запоздать... Поэтому необходимо знать о возможных угрозах.

- На начало недели вода, подающаяся на поселок водозабором, соответствует санитарным правилам и нормам,

мам, как по мутности, так и цвету. Это подтверждает ведомственная лаборатория ЗАО «ЯТЭК», - говорит начальник территориального отдела управления Роспотребнадзора по Кемеровской области в Ижморском и Яйском районах Светлана Владимировна Константилова. - Относительно слухов о том, что пятно имело нефтяное или химическое происхождение, могу сказать, что эти сведения не соответствуют действительности. Это грязная вода, использовавшаяся на промывке золотоносной породы, и только. Но, как бы то ни было, я считаю, что школы должны временно использовать только бутилированную воду, а детские сады – перейти на режим кратковременного пребывания. Это необходимая гарантия безопасности, пока мы не получим результаты лабораторного анализа из Анжеро-Судженска.

Что ж, подождем. Жалоб на грязную воду из-под крана или из колонки от жителей пока не поступало. Остается только надеяться, что при промывке золотоносных пород артель на Нижней Суяте не использовала каких-либо химикатов, не сливалась в резервуар за дамбой отходы своей жизнедеятельности.

Олег БЫКОВ.

весенние заботы

Несколько мгновений одного субботника



«А вы за чистый поселок?»

Субботник – одна из замечательных традиций, оставшаяся нам с советских времен.

Накануне Пасхи наши сограждане вышли с метлами, граблями и лопатами, чтобы убрать с улиц мусор, пустые бутылки, обертки и упаковки, сигаретные пачки и пластиковые стаканчики. В общем,

все то, что не без помощи тех же сограждан появилось на обочинах дорог.

Олег БЫКОВ.
Фото автора.

И вот: небольшое усиление временных добровольцев и большой объем убранного мусора. Опрятные улицы и дворы.

И вывод: этот субботник нужен, в первую очередь, не очищаемым улицам, а людям, которые живут на этих улицах, вносят свой посильный вклад в общий порядок.

школа и наука

События и даты через призму исследований

В школе № 1 впервые прошла научно-практическая конференция «Первые шаги-2012», на которой ученики представили итоги своей увлекательной и довольно длительной исследовательской работы.

2012 год ознаменован многими памятными датами. Поэтому на конференцию были представлены 2 работы информационно-реферативного характера, посвященные различным юбилейным датам.

Так, Вика Павлова, ученица 5 класса, рассказала о Ломоносове – человеке, творившемся не обогащаясь, а делать открытия и изобретения на благо других людей.

В работе Анастасии Белоусовой отражена одна из самых героических страниц нашей Родины – Отечественная война 1812 года. Девочку привлекла личность М.И. Кутузова, выдающегося полководца, увенчанного орденом победителя Наполеона.

Самая юная участница конференции – ученица 1 класса Алена Турбукова. Цель ее исследовательской работы – определение наиболее употребляемых слов в устной и письменной речи. Проанализировав скороговорки, стихотворения и загадки, она пришла к выводу, что на каждые 100 слов приходится 40 слов-названий предметов.

– Все постарались вложить в мероприятие свою лепту, – говорит член жюри, педагог Наталья Юрьевна Стрекалова. – Чуйко Евгений в своей работе «Сотовый телефон глазами физиков» изучил проблему влияния электро-

магнитного поля сотовых телефонов на организм человека. Максименко Ирина и Крутова Светлана написали на основе нескольких источников исследовательскую работу по теме «Романтический герой Байрона как предтеча современного образа вампира».

В номинации краеведения Анна Ишмулкина описала жизнь комсомольцев Яйской средней школы № 1 в период с сентября 1982 года по сентябрь 1983 года, а Ксения Арышева и Ольга Машьянова исследовали влияние школьной успеваемости на будущую жизнь человека.

Модной темой генеалогии заинтересовалась Яна Якунина. Ей удалось найти информацию о жизни и деятельности своих предков до шестого поколения.

Вопрос происхождения имен был исследован Мариной Суржанской. Елизавета Абзапова удивила присутствующих результатами исследования «Сад в жизни и творчестве поэта В.Д. Федорова».

Запомнилась всем присутствовавшим работа «Путешествие по Кузнецкой земле щесаревича Николая ученицы 8 класса Шаровой Ольги. Изучив краеведческие источники, она рассказала о населявших пунктах на пути следования щесаревича Николая по Кузбассу. Познакомила с семьей, нашедшей напрестольный крест, подаренный щесаревичем во время своего путешествия церкви села Почитанка с дарственной надписью на обороте.

Олег БЫКОВ.

Моя поездка в сопровождении консультанта-советника по благоустройству администрации поселка Василия Федоровича Громова по улицам поселка должна была дать представление о том, насколько дисциплинированы сами жители, насколько чистоплотны и элементарно воспитаны, чтобы самим же не краснеть за место, где живем. На полномасштабный рейд наша поездка вряд ли потянет, поскольку придомовые территории мы решили пока не осматривать. А вот несанкционированные свалки... Пришло, по здравому размышлению, отказаться от осмотра придомовых территорий.

– Снег сошел не так давно, – сказал Василий Федорович, – уверен, что многие хозяева вскоре приберут возле своих усадеб. Но вот о помойках рассказать нужно. Потому что слишком часто, несмотря на имеющиеся контейнеры, мусор валят куда попало.

А вот и первый пример человеческого разгульдейства – бывший пожарный водитель в переулке Осоавиахимовский. Это уже давно не водоем, скорее – болотце, окруженное густыми зарослями вербы, глубоко вклинившимися между двумя рядами домов. Глядя на цветущую вербу, невольно подумалось, что здешним жителям не придется искать веточку на Вербное воскресенье (наш рейд проходил накануне этого праздника). А некоторым из них, очевидно, не хочется бегать и до мусорного контейнера.

На одном из берегов основательно подсохшего водоема, между домами № 6 и № 7, немаленькая куча бытового мусора. Кто-то менял крышу, и, поленившись таскать шифер и чердачный мусор в ближайший контейнер, принял сваливать их прямо в водоем.

Кто же повинен в этом безобразии? Дома на обеих сторонах улицы сияют новыми железными крышами из

какие мы

В чужом глазу СОРИНКА...

Трупы, вытаивающие весной из-под снега, какой-то неизвестный оперюрист окрестил «подснежниками». В самом деле, зимний снег, даже не глубокий, как в нынешнем году, способен прикрыть многие безобразия. Дешево и со вкусом. Но временно.

Но вот снег исчез, и на свет божий лезет все, что было прикрыто белым покрывалом. И сразу же припоминаются еще советские термины, вроде «субботника». К слову, необходимо пояснить некоторым согражданам этот термин, а другим – просто напомнить...

металлические и профлисты, но по откосу кучи шифера можно предположить, что сброс мусора был с четной стороны улицы.

В начале улицы Плотина тоже стоит мусорный контейнер. А за ним, на задак улицы Украинская, простирается (как бы это помягче сказать?) откровенно свинская помойка. На подсохшей глинистой земле – сотни следов. Вот уж поистине, не застает кней народная пропа! Среди груд пластикового мусора вновь, как и в переулке Осоавиахимовский, кучи строительного мусора, означенные тем же шифером.

Кто сбрасывает мусор, выяснять бесполезно. Жители улицы Плотина говорят: «Это не мы», обитатели ближайших домов по Украинской, словно спортивные, повторяют ту же фразу. А если мусор привозили и впрямь на машинах, то приехать могли и с других улиц. Вот только руки воровничаете мы сами – жители своего поселка. Не из Кемерово же в Яю везут отходы жизнедеятельности.

Проехав еще немного, обнаруживаем закуток: небольшой проход между улицами Северной и Украинской. Здесь находятся магазин «Семейный» и администрация. Нередко жители жалуются на такие канавы, но

здесь она – жизненная необходимость, что подтверждается самодельными стоками, ведущими с огорода в канаву.

Но нашлись те, кто считает ее подходящей для сброса мусора. На всем протяжении канавы заламлены бутылками, пакетами и прочими отходами.

– Было еще больше, – говорит мой проводник. – Шесть «КАМАЗов» мусора мы отсюда вывезли. Да и теперь, как видим, придется вывозить немало.

Особенно густо пакеты с торчащим из них хламом наставлены со стороны одного из домов улицы Украинская. Но предъявить претензии к домовладельцу не получится: дом заброшен.

По расположению пакетов с мусором предполагаем, что кто-то проходит двором заброшенного дома и оставляет мусор позади забора, прямо на берегу канавы. Такой вот «хитрый разведчик», я – не я, и ката – не моя!

Или же говорить, что во всех описанных случаях несанкционированные помойки будут кому разрешены. Найдут для этого и времена, и средства. Средства, заметьте, немалые, которые могли бы быть направлены на другие работы. А кто-то, глядя на собирающихся мусор работников либо на непривлекательные кучи, станет ворчать: «Не справляются, плохо работают, не занимаются уборкой поселка...». Слышали такие высказывания? А может, даже негодовали вместе с ними...

Олег БЫКОВ.

За окончанием

С ОЛЕГОМ БЫКОВЫМ

Вознесенка. Самая окраина Яйского района. Добраться сюда нелегко: километраж почти не уступает расстоянию до Кемерово, плюс грунтовые дороги, которые в межсезонье превращаются в естественное препятствие, выматывающее нервы шоферам, сжигающее лишнее горючее.

О нравах окраин тоже существуют различные мнения. Кто-то говорит о дикости и разрухе (есть и в Интернете соответствующая статья про Вознесенку), кто-то — о простоте и душевности местных жителей, которые с заезжим человеком и поговорят с радостью, и за стол его усадят. Разное говорят, а все же лучше раз увидеть, чем сто раз услышать похвалу или поклеп...

Пришел — уже не выгонишь

Именно такими словами охарактеризовала натуру своего мужа Николая Судакова его жена Надежда.

Семья их, первая из тех, с кем довелось мне пообщаться в Вознесенке, из разряда многодетных. Кроме самого Николая и Надежды в доме были их сыновья, уютно разместившиеся на диване: 11-летний Вадим и 9-летний Игорь. На разговор родителей с незнакомцем они, впрочем, реагировали только редкой смущенной улыбкой: на экране телевизора раскручивалось очередное детективное действие.

Ну, да ничего, жизнь всегда обернет к себе лицом. Жизнь непростая, но и в трудностях все равно счастливая.

Надежда работает в социальном обслуживании, занимается с стариками, умудряясь обходить свою растущую семью. Я ведь не упомянул еще о маленьком полуторагодовалом Мише, который в ту пору был в детсаде.

Николай как может тянеться и работает ради семьи. Пусть не на рабочем месте (после ухода из лесхоза Николай — временно безработный), но домашними заботами, хозяйством. Есть и проклятый «жилищный вопрос», мешающий пуститься сейчас на поиски заработка.

— Скоро мы хотим переселиться в дом Надиного дедушки, Федора Евдокимовича, — поясняет Николай. — А то в нынешнем жилье места нам пятым мало. Всего-то две комнаты.

Кроме того, сам этот дом уже очень старый. Штукатурка, сколько ее ни подновляй, без конца сыплется с потолка, углы промерзают аж до черноты, пол холодный. Но ничего, скоро переберемся на новое место. И нам просторнее и теплее, и дедушке спокойнее будет. Весной закончим ремонт его дома, переберемся, тогда и работу найду. Жаль только, что найти работу в самом селе вряд ли возмож-

но. Либо живи в городе, либо будь в постоянных разъездах.

Николай родом из де-



Семья Судаковых.

ревни Вознесенского поселения — Новостройки, а вот Надежда приехала сюда жить и учиться в 1992 году из Узбекистана.

— Впрочем, ехала моя семья не на пустое место, корни наши — из этих мест, — говорит она. — Дедушка Федор родился в Соболинке, а моя мама — из Никольского.

Здесь-то, в Вознесенке, и познакомились Николай и Надежда. Одна школа, одна улица Советская.

Впрочем, начало отношений было отнюдь не романтическим. Николай, уже приметивший Надю, решил с ней переписываться из армии. Отправил письмо с «курса молодого бойца» и — ни привета, ни ответа.

А Надежда, к своему удивлению получившая солдатское письмо, прочитав его внимательно, задумалась и... отправила письмо в печь. Да, совсем не по канону любовного романа, в котором выпеченные, навязываемые чувства всегда торжествуют, а дамы тут же падают в объятия поклонников. Жизнь — она вообще-то редко похожа на литературную фантазию.

— Ничего не поняла в этом письме, знала Николая мало, обменивались письмами не договаривались, — посмеивается она сейчас. — Показалось, какая-то белиберда написана.

Впрочем, Николаю было к тому времени не до девичих переживаний. Был он в Чечне бойцом внутренних войск МВД, сопровождал колонны... Попадал и под обстрелы, а вот от подрывов Бог миловал, вернулся живым и здоровым. Чтобы сразу же заслобнить наступление на «любовном фронте».

Теперь от него было не

«отбояться», мысли и раздумья в печку не отправить. «Приходил и приходил, просто не выгнать», — так вспоминает Надежда период ухаживаний, которые не оставили Надежду равнодушной.

Легко или тяжко живется Николаю, Надежде и сыновьям? Скажем так, живут они трудами рук своих, заботясь и помогая друг другу. Жизнь дается так же нелегко, как и появление на свет. Продолжается род человеческий, идет человеческая жизнь.

Иные были времена

Когда мы постучались в этот дом, отворил нам дверь ветеран труда Владимир Алексеевич. А ветеран труда Валентина Михайлова тем временем выбралась из подпола. Картошка подождет с переборкой, пролежала зиму хорошо, подождет и часок-другой.

Это в полном смысле слова трудовая семья. Совокупно Владимир Алексеевич и Валентина Михайлова Пасынковы проработали на местной ферме целый век, скотником и дояркой.

Что, кому-то из читателей при этом почудилась «беспросветная жизнь под гнетом большевиков»? Напрасно! Беспросветна

жизнь только ленивого за- будыги, который неприя- янно мечтается от бутылки к ненавистной ему работе, от забытой жены и бледных детей к веселым «сияниям» событывникам. А здесь царят дружба, взаимное уважение, осознание того, что труды и дни прийдены не напрасно. Троє детей крепко обустроили свою жизнь в Кемерово, создали свои семьи. Приросли супруги своими детьми — что же еще нужно?

Впрочем, начало отношений было отнюдь не романтическим. Николай, уже приметивший Надю, решил с ней переписываться из армии. Отправил письмо с «курса молодого бойца» и — ни привета, ни ответа.

А Надежда, к своему удивлению получившая солдатское письмо, прочитав его внимательно, задумалась и... отправила письмо в печь. Да, совсем не по канону любовного романа, в котором выпеченные, навязываемые чувства всегда торжествуют, а дамы тут же падают в объятия поклонников. Жизнь — она вообще-то редко похожа на литературную фантазию.

— Одна беда, — притворно «сокрушается» Валентина Михайлова. — Работать мой дед теперь не хочет, обленился. То ли было дело в молодости...

«Дед» виновато улыбается, сметая с колен прорытых брюк напильшую картофельную грязь. Только что излазил он все «стратегические запасы». Но не спорит. Ну что ж, были и лучшие времена...

Владимир Алексеевич — вознесенский уроженец,

один из пяти детей своих матери и отца. И жену он нашел из большой и крепкой семьи: шесть братьев и сестер было у невесты. Впрочем, о невесте и сватовстве — разговор особый.

— Мужа я моложе на 8 лет, — говорит Валентина Михайлова. — Он с 38-го, я с 46-го. А познакомились мы очень даже просто, так же просто, как и стали друг с другом жить.

Я из Новопокровки Улановского сельсовета. Туда-то его и завезли однажды, в 1962 году, дружки — свататься. Сейчас, наверное, не поверите, но было все просто.

Увидели друг друга, понравились, и на другой день он меня увез: на конях, с музыкой, громом. Чистая правда, раньше не знали друг друга совсем.

Владимир Алексеевич подтверждает рассказ своей «половины», а я тем временем провожу ум подсчеты. Невеста родилась в 46-м, просватана в 62-м, что же, ей было в ту пору всего...

— Да, 15 лет, — соглашается Валентина Михайлова.

— Но что в этом такого? Жизнь надо устраивать, жених — красавец. Отец мой, фронтовик, конечно, раздумывал... один день.

Представьте, кроме того, что как муж и жена Владимир Алексеевич и Валентина Михайлова прожили вместе два года до официальной регистрации. В 17 лет молодая супруга родила мужу дочь, которую назвали Ирой.

Сегодня сожительствуют 15-летней девушка с 24-летним парнем сразу же заинтересовались бы: «Совращение!»

— Да, в нынешнее время так бы и сказали, — кивает Валентина Михайлова, разливая молоко, нарезая домашний белый хлеб (магазинный в этом доме не признают). — Но тогда власти возраста определяли по раз-

уважали друг друга. Прожили с уважением, скандалы — по пальцам перечесть, чтоб руку поднял — ни за что! А сейчас высокочат «по любви», но что-то этой любви хватает только на пару лет, а не на полвека.

Честно говоря, при этих словах мне вспомнился замечательный фильм «Белые росы», старик Федос, вразумляющий сыновей: «Любовь, сю-сю, ля-ля! Мы когда с вашей матерью женились, ни про какую любовь даже не вспоминали, а сколько лет душа в душу прожили!... Детей перестали рождать. Довели страну: сколько на улицу выйдешь — руки пожать некому будет».

Может быть, поэтому, покинув гостеприимный дом, обещая заехать за свежим хлебом из русской печи, решил я переговорить с тем, кто точно знает, как сейчас обстоит в Вознесенке с рождением, с нынешним здоровьем людей.

В детском доме... бывшем

Нина Николаевна Польга- лова — фельдшер и акушер с многолетним опытом работы в Вознесенке. С 1969 года она оказывает медицинскую помощь жителям села: оказывает доврачебную помощь, проводит осмотры, принимает роды.

Некогда, в 70-80 годы, доводилось ей принимать до 16 детей в год. И население было больше, и работы, на которой были заняты беременные женщины, терпевшие буквально до «последнего». Немало жителей Вознесенки, всхрапнув, испустили первый крик в жизни от ее бодрящего шлепка. Вперед, дыши, живи, человек!

Три раза выкраивала среди чужих родов время для своих собственных. Дочь Анжелика сейчас работает медсестрой вместе с матерью, в фельдшерско-акушерском пункте.

— Работы с детьми стало меньше, но скажу, чтобы это меня радовало, — с теплой грустью вспоминает Нина Николаевна бывшие хлопоты. — Сейчас сколько рождений в год — 4 или 6. Да и кроме того, из этих немногих детей большинство вырастет в городах. Мамы только числятся за нами, а живут уже далеко от этих мест. Есть и студенты, которые учатся и остаются в городе.

На примере семьи Нины Николаевны виден отток населения. Дочь Анжелика осталась в селе, а вторая дочь, Марина, и сын Андрей живут и работают в Анжеро-Судженске.

Теперь чаще Нина Николаевна нужно не принимать роды у молодых мам, а помогать пожилым людям с гипертонией, бронхиальной астмой.

— Сумка, тонометр, эндоскоп и шприцы — вот и все, что у меня есть, — говорит Нина Николаевна. — Одно хорошо: по закрытии детского дома ФАГу и библиотеке передали его помещение, в котором мы сейчас сидим. Теперь есть у нас не две комнатки в жилом доме, а отдельные ка-



Нина Николаевна Польгалова.

бинеты: приемный, детский, женский, процедурный, аптеки.

Радует сельских медработников, что областные и районные специалисты регулярно посещают здешние места, не оставляют своей заботой население. Внимание, искренняя забота порой способны помочь тем, кто отчаялся в борьбе с болезнью под названием «жизнь».

— Почти каждый день хожу по домам, проводя жителей по графику и просто «по пути». Из частного видно, что именно дружеское участие становится главным лекарством для больного человека. Общение может быть лучше дорогих препаратов и процедур, которые не всегда доступны, — убеждена Нина Николаевна.

Моя собеседница знает что говорит. Помимо своих прямых обязанностей она с 1985 года руководит местным женсоветом. И не меньше, чем страждущим, необходима ее поддержка малообеспеченным семьям, а наблюдение за хроническими больными она привычно совмещает с наблюдением за семьями, где родители живут не заботой о детях, а ближайшим пьяным вечером. Таким «больным» нужен не градусник, а «градус». Здесь возможности медицины во многом бессыльны.

Но вокруг множество людей, которым нужна помощь. Кому-то экстренная, кому-то периодическая. И потому, в меру сил, вновь и вновь идет Нина Николаевна по давно знакомым улицам, в очередной раз принимает прихорнувших однослыхан.

Болезни организма и общества во многом схожи. Есть хронические болезни и есть легкая простуда. Не все можно предотвратить, не от всего можно спастись. Но это не повод прекращать борьбу. А потому — сумку на плечо и вперед!

Говорили мы с радостью и ласчально, просто и душевно. Скрыть и таить нам нечего. Сидели за столами и угощались, забывали о еде, как только вновь касался теплый разговор неясного будущего.

Вознесенка всегда славилась гостеприимным дружелюбием. И если кому-то кажется, что не хватает здесь культуры, что царит здесь разруха и обнищание (есть, есть такие «критики»), то пусть они оглянутся окрест внимательно и найдут достойный для подражания жизненный образец.

Разруха царит не на улицах, а в головах. Особенно в тех, которые всегда готовы беду человека превратить в грех, бедность объяснять глупостью, а плохие дороги — дураками.

Фото автора.

ПОНЕДЕЛЬНИК

1 23 АПРЕЛЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 04.00 «Доброе утро». 08.00 Новости. 08.05 Контрольная закупка. 08.40 «Женский журнал». 08.50 «Жить здорово!». 09.55 Модный приговор. 11.00 Новости. 11.10 «ДВА ЦВЕТА СТРАСТИ». Тел. сериал. 12.15 «Криминальные хроники». 12.50 «Женский журнал». 13.00 Другие новости. 13.20 Понять. Простить. 14.00 Новости. 14.15 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО». Т/с. 15.10 «Право на защиту». 16.05 Среда обитания. 17.00 Новости. 17.45 «Давай поженимся!». 18.50 «Пусть говорят». 20.00 «Время». 20.30 «ЛЕТО ВОЛКОВ». Т/с. 21.30 «Первый класс». 22.30 «Вечерний Ургант». 23.00 «Познер». 00.00 Ночные новости. 00.20 «Непутевые заметки». 00.40 «СЛУЖИТЬ»

ВТОРНИК

1 24 АПРЕЛЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 04.00 «Доброе утро». 08.00 Новости. 08.05 Контрольная закупка. 08.40 «Женский журнал». 08.50 «Жить здорово!». 09.55 Модный приговор. 11.00 Новости. 11.10 «ДВА ЦВЕТА СТРАСТИ». Тел. сериал. 12.10 «Криминальные хроники». 13.00 Другие новости. 13.20 Понять. Простить. 14.00 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО». Т/с. 15.00 Расширенное заседание Госсовета России. 16.00 Среда обитания. 17.00 Новости. 17.45 «Давай поженимся!». 18.50 «Пусть говорят». 20.00 «Время». 20.30 «ЛЕТО ВОЛКОВ». Т/с. 21.30 «Мавроди. Нищий миллиардер». 22.30 «Вечерний Ургант».

СРЕДА

1 25 АПРЕЛЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 04.00 «Доброе утро». 08.00 Новости. 08.05 Контрольная закупка. 08.40 «Женский журнал». 08.50 «Жить здорово!». 09.55 Модный приговор. 11.00 Новости. 11.10 «ДВА ЦВЕТА СТРАСТИ». Т/с. 12.15 «Криминальные хроники». 12.50 «Женский журнал». 13.00 Другие новости. 13.20 Понять. Простить. 14.00 Новости. 14.15 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО». Т/с. 15.10 «Право на защиту». 16.05 Среда обитания. 17.00 Новости. 17.45 «Давай поженимся!». 18.50 «Пусть говорят». 20.00 «Время». 20.30 «КРЕМЕНЬ». Т/с. 21.30 Среда обитания. 22.30 «Вечерний Ургант». 23.00 Ночные новости. 23.20 «В контексте».

ЧЕТВЕРГ

1 26 АПРЕЛЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 04.00 «Доброе утро». 08.00 Новости. 08.05 Контрольная закупка. 08.40 «Женский журнал». 08.50 «Жить здорово!». 09.55 Модный приговор. 11.00 Новости. 11.15 «ДВА ЦВЕТА СТРАСТИ». Тел. сериал. 12.05 «Криминальные хроники». 13.00 Другие новости. 13.20 Понять. Простить. 14.00 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО». Т/с. 15.00 Интервью Президента РФ Д. Медведева.

СПУТНИКОВЫЕ ТВ

Установка и настройка.
АКЦИЯ НА СПУТНИКИ
ABC и Янтарь 3000 руб.

Триколор 8200 руб.

Телефон

8-905-994-81-66.

реклама

- И ЗАЩИЩАТЬ». Комедия. 02.30 «Игорь Тальков. Поверженный в бою».

- КАНАЛ «РОССИЯ»**
04.00 «Утро России». 08.00 «С новым домом!». 08.40 «О самом главном». 10.00 «Вести». 10.50 «Дежурная часть». 11.00 «Кулагин и партнеры». 12.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 13.00 «Вести». 13.50 «ЕФРОСИНЬЯ». ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ». Т/с. 14.45 «КРОВИНАШКА». Т/с. 15.45 «Дежурная часть». 16.00 «Вести». 16.50 «Брачное агентство Николая Баскова». 17.50 «Прямой эфир». 19.00 «Вести». 19.50 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 «МУР». Т/с. 21.50 «ЛЕКТОР». Т/с. 22.45 «Серп против свастики. Схватка гигантов». 23.45 Профилактика. 23.55 «Вести +». 00.15 Профилактика.

- ЯЯ-ТВ + РЕН ТВ**
05.00 «Громкое дело»: «Наркофитнес».

- 05.30 «Шэгги и Скуби-ду ключ найдут!». М/с. 06.00 «Лунатики». М/с. 06.30 «Званый ужин». 07.30 «Чистая работа». 08.30 «Час суда». 09.30 «Новости 24». 09.45 «ОХОТА НА ПИРАНЬЮ». Боевик. 12.15 «Экстренный вызов». 12.30 «Новости 24». 13.00 «Званый ужин». 14.00 «Не ври мне!». 15.00 «Семейные драмы». 16.00 «СЛЕДАКИ». Т/с. 17.00 «ПО ЗАКОНУ». Т/с. 17.30 «Новости 24». 18.00 «Бывшие»: «Родственники». 19.00 «Экстренный вызов». 19.30 «Новости 24». 20.00 «Военная тайна». 22.00 «Экстренный вызов». 22.30 «Новости 24». 23.00 «Жить будете». 23.30 «ВЛАСТЬ ОГНЯ». Фантастический боевик.

- ТВЦ-СИБИРЬ**
05.00 «Настроение». 07.30 «Врачи». 08.15 «ОНА ВАС ЛЮБИТ!». Худ. фильм. 09.55 «Тайны нашего кино».

- 10.30 «События». 10.45 «Постскриптум». 11.35 «А у вас - газ?». Д/ф. 12.25 «В центре событий». 13.30 «События». 13.45 «Деловая Москва». 14.10 «Петровка, 38». 14.25 «КЛЮЧИ ОТ БЕЗДНЫ». Тел. сериал. 15.30 «Борис Ельцин». Д/ф. 16.30 «События». 16.50 «Петровка, 38». 17.10 «ДЕРЕВЕНСКИЙ ДЕТЕКТИВ». Х/ф. 18.50 «События». 19.15 «ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК». Х/ф. 21.20 «Народ хочет знать». 22.25 «События». 23.00 «Футбольный центр». 23.30 «След. Зверя». Д/ф. 00.20 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». Детектив. 02.15 «ОЧЕРДНОЙ РЕЙС». Х/ф.

- КАНАЛ "ДОМАШНИЙ"**
05.30 «Одна за всех». 06.00 «Джейми у себя дома». 06.30 «Моя прекрасная няня». 07.00 «ТАТЬЯНИН ДЕНЬ». Т/с. 08.00 «По делам несовершеннолетних». 09.00 «Дела семейные». 10.00 «Откровенный разговор».

- 11.00 «ЕСЕНИН». ПРО-СИНЕМА ПРОДАКШН. Тел. сериал. 15.00 «Французские уроки». 15.30 «Неделя стиля». 16.30 «Женщины не прощают». 17.00 «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ». Тел. сериал. 18.00 «КОМИССАР РЕКС». Т/с. 19.00 «КТО, ЕСЛИ НЕ Я?». 04.05 «Звездная жизнь».

- Мелодрама. 20.00 «Одна за всех». 20.30 «Дети отцов». 21.00 «Женский род». 22.00 «Одна за всех». 22.30 «БОГ ПЕЧАЛИ И РАДОСТИ». Мелодрама. 00.00 «ДОКТОР КУИН», ЖЕНЩИНА-ВРАЧ. Т/с. 04.05 «Звездная жизнь».

МАГАЗИН «ТРАКТОРНЫЕ ЗАПЧАСТИ»

ШИРОКИЙ ВЫБОР ЗАПЧАСТЕЙ



Обращаться по адресу: п.г.т. Яя, ул. Мостовая, 2. Работаем без выходных

реклама

реклама

- КАНАЛ "ДОМАШНИЙ"**
05.30 «Одна за всех». 06.00 «Джейми у себя дома». 06.30 «Моя прекрасная няня». 07.00 «ТАТЬЯНИН ДЕНЬ». Т/с. 08.00 «По делам несовершеннолетних». 09.00 «Дела семейные». 10.00 «Откровенный разговор». 11.00 «ЕСЕНИН». ПРО-СИНЕМА ПРОДАКШН. Т/с. 15.00 «Французские уроки». 15.30 «Неделя стиля». 16.30 «Женщины не прощают». 17.00 «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ». Тел. сериал. 18.00 «КОМИССАР РЕКС». Т/с. 19.00 «КТО, ЕСЛИ НЕ Я?». Мелодрама. 20.00 «Одна за всех». 20.30 «Профессионалы». 21.00 «Женский род». 22.00 «Одна за всех». 22.30 «ПОТЕРПЕВШИЕ ПРЕТЕНЗИЙ НЕ ИМЕЮТ». Детектив. 00.10 «ДОКТОР КУИН», ЖЕНЩИНА-ВРАЧ. Т/с. 04.05 «Звездная жизнь».

- 07.30 «Врачи». 08.20 «Антинья лирика». М/ф. 08.35 «ДУЭНЬЯ». Х/ф. 10.30 «События». 10.45 «ЧУЖОЙ В ДОМЕ». Худ. фильм. 12.00 «Рго жизни». 13.30 «События». 13.45 «Деловая Москва». 14.10 «Петровка, 38». 14.25 «КЛЮЧИ ОТ БЕЗДНЫ». Тел. сериал. 15.30 «Всемирная история предательства». 16.30 «Семирная история предательства». 16.50 «Петровка, 38». 17.10 «Храбрый заяц». М/ф. 17.25 «АНИСКИН И ФАНТОМАС». Х/ф. 18.50 «События». 19.15 «БЕГЛЕЦЫ». Х/ф. 21.10 «Квартирное рейдерство». Д/ф. 22.15 «События». 22.50 «Мозговой штурм». 23.20 «Выходные на колесах». 23.55 «Личный номер». 02.00 «ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК». Х/ф. 07.30 «Врачи». 08.00 «Семирная история предательства». 16.30 «События». 16.50 «Петровка, 38». 17.10 «Хвосты». М/ф. 17.25 «АНИСКИН И ФАНТОМАС». Х/ф. 18.50 «События». 19.15 «ИСКУПЛЕНИЕ». Х/ф. 21.05 «Теория смерти». Док. фильм. 21.45 «События». 22.20 «Место для дискуссий». 00.05 «БЕС В РЕБРО». Детектив. 01.35 «ОНА ВАС ЛЮБИТ!». Худ. фильм. 03.20 «Квартирное рейдерство». Д/ф. 04.20 «Тайны нашего кино».

- КАНАЛ "ДОМАШНИЙ"**
05.30 «Одна за всех». 06.00 «Джейми у себя дома». 06.30 «Моя прекрасная няня». 07.00 «ТАТЬЯНИН ДЕНЬ». Т/с. 08.00 «По делам несовершеннолетних». 09.00 «Дела семейные». 10.00 «Откровенный разговор». 11.00 «ЕСЕНИН». Т/с. 14.00 «Еда по правилам и без». 15.30 «Неделя стиля». 16.30 «Женщины не прощают». 17.00 «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ». Т/с. 18.00 «КОМИССАР РЕКС». Тел. сериал. 19.00 «КТО, ЕСЛИ НЕ Я?». Мелодрама. 20.00 «Одна за всех». 20.30 «Профессионалы». 21.00 «Женский род». 22.00 «Одна за всех». 22.30 «СТАРИКИ-ПОЛКОВНИКИ». Т/с. 00.05 «ДОКТОР КУИН», ЖЕНЩИНА-ВРАЧ. Т/с. 04.05 «Звездная жизнь».

- 08.00 «Семирная история предательства». 16.30 «События». 16.50 «Петровка, 38». 17.10 «Хвосты». М/ф. 17.25 «АНИСКИН И ФАНТОМАС». Х/ф. 18.50 «События». 19.15 «ИСКУПЛЕНИЕ». Х/ф. 21.05 «Теория смерти». Док. фильм. 22.45 «События». 23.20 «Место для дискуссий». 00.05 «БЕС В РЕБРО». Детектив. 01.35 «ОНА ВАС ЛЮБИТ!». Худ. фильм. 03.20 «Квартирное рейдерство». Д/ф. 04.20 «Тайны нашего кино».

- МЕБЕЛЬ МЯГКАЯ И КОРИУСНАЯ**
Скидки за наличный расчет. Кредит на месте («Альфа-Банк»). ул. Школьная, 8, ул. Вокзальная, 2. реклама
- не прощают». 17.00 «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ». Т/с. 18.00 «КОМИССАР РЕКС». 19.00 «КТО, ЕСЛИ НЕ Я?». Мелодрама. 20.00 «Одна за всех». 20.30 «Профессионалы». 21.00 «Женский род». 22.00 «Одна за всех». 22.30 «СТАРИКИ-ПОЛКОВНИКИ». Т/с. 00.05 «ДОКТОР КУИН», ЖЕНЩИНА-ВРАЧ. Т/с. 04.05 «Звездная жизнь».

не прощают». 17.00 «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ». Т/с. 18.00 «КОМИССАР РЕКС». 19.00 «КТО, ЕСЛИ НЕ Я?». Мелодрама. 20.00 «Одна за всех». 20.30 «Профессионалы». 21.00 «Женский род». 22.00 «Одна за всех». 22.30 «СТАРИКИ-ПОЛКОВНИКИ». Т/с. 00.05 «ДОКТОР КУИН», ЖЕНЩИНА-ВРАЧ. Т/с. 04.05 «Звездная жизнь».

не прощают». 17.00 «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ». Т/с. 18.00 «КОМИССАР РЕКС». 19.00 «КТО, ЕСЛИ НЕ Я?». Мелодрама. 20.00 «Одна за всех». 20.30 «Профессионалы». 21.00 «Женский род». 22.00 «Одна за всех». 22.30 «СТАРИКИ-ПОЛКОВНИКИ». Т/с. 00.05 «ДОКТОР КУИН», ЖЕНЩИНА-ВРАЧ. Т/с. 04.05 «Звездная жизнь».

не прощают». 17.00 «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ». Т/с. 18.00 «КОМИССАР РЕКС». 19.00 «КТО, ЕСЛИ НЕ Я?». Мелодрама. 20.00 «Одна за всех». 20.30 «Профессионалы». 21.00 «Женский род». 22.00 «Одна за всех». 22.30 «СТАРИКИ-ПОЛКОВНИКИ». Т/с. 00.05 «ДОКТОР КУИН», ЖЕНЩИНА-ВРАЧ. Т/с. 04.05 «Звездная жизнь».

не прощают». 17.00 «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ». Т/с. 18.00 «КОМИССАР РЕКС». 19.00 «КТО, ЕСЛИ НЕ Я?». Мелодрама. 20.00 «Одна за всех». 20.30 «Профессионалы». 21.00 «Женский род». 22.00 «Одна за всех». 22.30 «СТАРИКИ-ПОЛКОВНИКИ». Т/с. 00.05 «ДОКТОР КУИН», ЖЕНЩИНА-ВРАЧ. Т/с. 04.05 «Звездная жизнь».

не прощают». 17.00 «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ». Т/с. 18.00 «КОМИССАР РЕКС». 19.00 «КТО, ЕСЛИ НЕ Я?». Мелодрама. 20.00 «Одна за всех». 20.30 «Профессионалы». 21.00 «Женский род». 22.00 «Одна за всех». 22.30 «СТАРИКИ-ПОЛКОВНИКИ». Т/с. 00.05 «ДОКТОР КУИН», ЖЕНЩИНА-ВРАЧ. Т/с. 04.05 «Звездная жизнь».

не прощают». 17.00 «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ». Т/с. 18.00 «КОМИССАР РЕКС». 19.00 «КТО, ЕСЛИ НЕ Я?». Мелодрама. 20.00 «Одна за всех». 20.30 «Профессионалы». 21.00 «Женский род». 22.00 «Одна за всех». 22.30 «СТАРИКИ-ПОЛКОВНИКИ». Т/с. 00.05 «ДОКТОР КУИН», ЖЕНЩИНА-ВРАЧ. Т/с. 04.05 «Звездная жизнь».

не прощают». 17.00 «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ». Т/с. 18.

местный туризм: от хобби до индустрии

Положено начало новым проектам

Сходит последний, и тако-то невеликий в нынешнюю зиму, снег, ставится на заслуженный прикол до будущего сезона лыжи, коньки... и снегоходы.

Гонки на снегоходах – это тот вид зимнего отдыха, который находится под опекой и покровительством не только администрации района (чему свидетельство – Кубок главы района по снегоходному спорту), но и пользуется известной поддержкой областной администрации.

Наша газета уже рассказывала о состоявшемся 23 марта в ДШИ заседании комитета по вопросам туризма, спорта и молодежной политики, посвященном реализации закона «О развитии снегоходного туризма в Кемеровской области». Искались пути популяризации снегоходного движения, превращения его в массовый и прибыльный вид спорта и туризма.

Но вот есть один вопрос, который если и поднимался, то не обсуждался достаточно широко и всесторонне. Это вопрос доступности снегоходного спорта и туризма для большинства населения.

Может ли снегоходный спорт быть в принципе массовым, многим ли гражданам доступно это транспортное средство?

Гонки с эффектными прыжками, вспахивание снежной целины по району, подъем на обледенелые вершины Кузнецкого Алатау на горном снегоходе, восторженно (или опасливо?) шарахающиеся зрители и животные – все это выглядит прекрасно, наполняет душу восторгом, а тело – адреналином.

Но что же из себя представляет снегоход: роскошь или средство передвижения? Председатель Ассоциации владельцев снегоходов и квадроциклов Михаил Григорьев называл цифры, но в первую очередь они ориентированы на городского жителя.

Поэтому, желая получить полноценную информацию о стоимости снегоходного отдыха, я взял на вооружение приводимые Михаилом Григорьевым цифры, пообщался с яйскими снегоходчиками Евгением Гусевым, Алексеем Суменковым и Владимиром Гааком. И получил данные, которые можно назвать средними и которые вполне возможно корректировать в ту или иную сторону.

Яйские снегоходчики участвовали практически во всех соревнованиях, прошедших зимой в Марийске, Топках, Томске, в родном Николаевском бору. Виду неглубокого снега и просто туристических видов кое-кто побывал в горах Хакасии. То есть,



поле для эксплуатации было самое широкое, режимы – самые разнообразные, желания – разносторонние. Один предпочитал участие в официальных гонках, другой выезжал в поле развеяться и отдохнуть на лоне природы, испытывал себя и свой снегоход в экстремальных восхождениях на горы.

В свете этого каждый сможет представить (в силу собственных наклонностей и предпочтений), сколько бы он мог потратить денег, будь у него снегоход.

Взял снегоход...

Тут мнения снегоходчиков сошлись. Цены здесь начинаются от 300 тысяч рублей и далеко не заканчиваются плюсом.

Евгений Гусев: «Хороший горный снегоход стоит от пяти тысяч и более. Плюс – может быть тюнинг (дополнительные турбины и т.д.), благодаря которому можно увеличить количество «лошадей», и получить скорость, приближающуюся к 200 км/ч. Правда, мало кто рискует столько выехать в нашей пересеченной местности. К тому же аэrodinamika такова, что после 150 км/ч тебя начинает буквально стаскивать. Я выжимал максимум 146 км/ч, что зафиксировано бортовым компьютером снегохода. Даешь же не рискну!»

Алексей Суменков разделяет любовь своего отца к снегоходам.

– Цены на снегоходы варьируются довольно широко, могут быть и от полу миллиона, это все импортные модели, – говорит он. – А самый простой класс стоит от 140 тысяч («Буран»). Есть и отечественная «Тайга», но покупать ее вряд ли стоит. 250 тысяч за нее – цена сопоставима с импортными, теми, что попроще.

Владимир Гаак: «Разбег цен на снегоходы довольно широк – от 250 до 700 тысяч.

Но стоимость 700 тысяч у нас в Яе снегоходов нет. Есть и дешевые «Бураны», на которых мы все, в принципе, начинали. Сейчас у меня техника помощнее «Бурана», реальная скорость – 130 км/ч – берется налегке. А на укатанном

снегу я пробовал и 150. Но это не чтобы ездить, а чтобы выплыснуть душу».

Заправил его...

Расход горючего составляет, в среднем, 20 литров на 100 километров. Причем качество самого снегохода расход топлива не сократит.

Вот обобщенные мнения любителей этого вида спорта. Старый «Буран» тратит столько же бензина при том же самом расстоянии. Заправить полный бак современного снегохода – 1000 рублей.

Конечно, это немалые затраты, «кушает» он хорошо. В горах расходы, конечно, увеличиваются до 30 литров на сто км. Горные снегоходы рассчитаны на американский бензин А-100. У нас такого нет, эксплуатируют все 98-й. Поэтому от 15 до 30 тысяч на горючее за сезон уйти может.

Надел одежду, шлем и сапоги...

Экипировка водителя снегохода – вещь не дешевая, но экономить на этом бывалые спортсмены не советуют. Яйские снегоходчики, в принципе, согласны с теми цифрами, которые мне уже известны, но не исключают возможности их корректировки. Е. Гусев: «К покупке шлема я постарался подойти более основательно и выбирал его, глядя не только на приемлемую для меня цену. Ведь это гарантия моей безопасности. Более-менее приемлемый китайский шлем можно взять за 3000 рублей, он дешевле, чем у других производителей, но зато увеличивается риск травмирования. А вот на экипировке я экономлю, использую рабочую «спецовку». Для этого может хватить и 4 тысяч. При покупке обуви, опять же, следует обращать внимание на то, что ноги должны быть в тепле и хорошо защищены».

Алексей Суменков считает, что есть и «нормальные китайские» шлемы, в пределах 4 тысяч. Вообще, цены на шлем, как и на снегоходы, уходят в бесконечность. Бесконечность – это для него 30 тысяч за шлем. Одежда так же недешева. При таких скоростях

на горном снегоходе нужны куртка и штаны от 15 тысяч, перчатки от 2-х и сапоги от пяти тысяч. На простом, утилитарном снегоходе с экипировкой можно не заморачиваться, вместо специальных сапог и валенки надеть.

Владимир Гаак согласен с тем, что костюмы должны быть специальными. Должны быть и сапоги. Он использует томские, в пределах тысячи.

Итак, общее мнение, которое сложилось не только из разговора с яйскими снегоходчиками: защита головы – самая дорогая составляющая. Но можно использовать и обычный мотоциклетный шлем за 5 тысяч. Единственное – покупается под него подшлемник и специальная маска для отвода влажного воздуха, чтобы очки не запотевали.

Некоторые итоги и мысли

Итак, ряд цифр по усредненному счету.

Снегоход: от 250 до 500 тысяч рублей (если не принимать во внимание раритеты вроде «Бурана»).

Экипировка (шлем, спецодежда, обувь, перчатки): от 17 до 40 тысяч.

Горючее: от 15 до 30 тысяч за сезон (максимум – 4 месяца).

На этом фоне совершенно потерпается техническое обслуживание, которое может ограничиться 5 тысячами в год, необходимость (или желание) покататься в горах, особенно в малоснежную зиму. Доступен ли рядовому жителю нашего района на снегоходный спорт? Кто-то, подсчитав гроши, решит, что снегоход – это роскошь. А кто-то, похрустев мешкой, согласно кивнет – средство передвижения!

Но что, если организовать в районе клуб снегоходного спорта? Этот вопрос уже лично мой, как и ответ на него. Ведь согласимся с тем, что не каждому по карману приобрести железного коня со всей экипировкой. А молодежи, особенно подросткам, так хочется прикоснуться к тому, что по плечу настоящим мужчинам. Что для этого надо? Нужно несколько снегоходов («Буран» подойдет – и по цене, и по скоростным характеристикам – и то, и другое невысоко), поддержка администрации района, поселка и спонсорская помощь. И подростки.

Уверен, что без труда можно найти и опытного инструктора, который согласится заниматься с ребятами.

Остается только приобрести «бураны», экипировку, средства на горючее и техническое обслуживание. Большие ли это расходы? Большие. Где их взять? Один из вариантов – от развития того же снегоходного спорта и экстремального туризма на территории района. Мест красивых и крутых спусков у нас хватает. Надо только постараться сделать наш район привлекательным для туристов, готовых платить деньги за условия пребывания здесь. Ведь был же у нас опыт организации охоты на медведей для зарубежных охотников.

Олег БЫКОВ.
Фото из Интернета.

актуально

Не шутите с огнем, это опасно!

С 15 апреля 2012 года по 1 июня 2012 года на территории Яйского района действует особый противопожарный режим. Именно с этого времени нависает пожарная угроза для производственных и жилых помещений, для жизни людей и животных.

В прошлом году, в период с апреля по июнь, на территории Яйского района было зарегистрировано 38 сообщений о загорании травы и мусора. Как в нашем районе можно характеризовать готовность к периоду, традиционно отмеченному повышенной пожароопасностью? Об этом мы попросили рассказать старшего инспектора ОНД-15 капитана внутренней службы Дениса КЛЕШНЕВА.

– Пожалуй, начну с того, что за первый квартал 2012 года в Яйском районе уже зафиксировано 5 пожаров, погиб один человек. Основными причинами пожаров стали неосторожное обращение с огнем, а также нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей, неосторожное обращение с огнем при курении.

– Каждое нарушение должно иметь меру ответственности, поскольку в этом случае профилактические меры будут наиболее действенны. Не так ли?

– Да, и с начала года к административной ответственности нами привлечены 1 юридическое лицо, 6 должностных и 108 физических лиц. Временный запрет на деятельность установлен на одном объекте, находящемся в пожароопасном состоянии.

– С наступлением пожароопасного периода жители района начинают интенсивно наводить порядок в своих дворах и на придомовых участках. И сжигать мусор. Так ли это безопасно?

– Конечно, уборка придворовой территории – дело необходимое, однако и это элементарное занятие должно быть цивилизованным. Безусловно, наибольшую опасность представляет собой сжигание травы и мусора на придворовой территории. Нескашиваемая годами трава, примыкающая к домам и деревянным заборам, большое количество выбрасываемого владельцами мусора, дети, устраивающие игры с огнем. И, как следствие, случается пожар. А проще и, главное, безопаснее не сжигать мусор, а утилизировать его цивилизованным способом, используя мусорные баки.

– Денис Сергеевич, вероятно, есть немало средств, использование которых может оказать существенную помощь при тушении пожара, если таковой вдруг случится. И некоторыми, полагаясь на «авось», у нас не преберегают. Не можете ли напомнить о них жителям района?

– На время летнего пожароопасного периода ре-

беседовал
Олег БЫКОВ.

бывает же так

Продали город

В США на аукционе продан город Буфорд на юго-востоке штата Вайоминг, население которого составляет всего один человек. Населенный пункт ушел с молотка за 900 тыс. долларов и был приобретен двумя гражданами Вьетнама.

В городке, расположенным на плоскогорье на высоте 2 500 метров над уровнем моря, есть автозаправка, небольшой магазин, школа, гараж, сарай и дом с тремя спальнями. Кроме того, по-

бедители аукциона получат 4 гектара земли, передает радио «Вести ФМ».

В последние годы в Буфорде проживал всего один человек – Дом Саммонс, который и исполнял обязанности мэра. В его владении находились земля и недвижимость.

Он переехал в крошечный городок в 1980 году с женой и ребенком. Когда супруга умерла, а сын уехал, мужчина решил продать свои владения.

**Российская Федерация
Кемеровская область
Администрация Яйского района
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 6 апреля 2012 г. № 591 п.г.т. Яя
«ОБ ОТМЕНЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ № 34 ОТ 13.01.2012Г «ОБ
ОРГАНИЗАЦИИ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ МУНИЦИПАЛЬНОЙ
СТОЯНКИ ДЛЯ ЗАДЕРЖАННЫХ ТРАНСПОРТНЫХ
СРЕДСТВ»

1. Постановление № 34 от 13.01.2012 г. «Об организации специализированной муниципальной стоянки для задержанных транспортных средств» отменить на основании ст.16 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135 «О защите конкуренции».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Наше время».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**Д.В. ИНОЗЕМЦЕВ,
глава Яйского
муниципального района.**

**Российская Федерация
Кемеровская область
Администрация Яйского
муниципального района
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 9 апреля 2012 г. № 597 п.г.т. Яя
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АКТА ВЫБОРА ЗЕМЕЛЬНОГО
УЧАСТКА»

Руководствуясь статьей 31 Земельного кодекса Российской Федерации, на основании обращения Романова Андрея Анатольевича, проживающего по адресу: Кемеровская область, Яйский район, пгт. Яя, ул. Анжерская, д. 4, кв. 7, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить акт выбора земельного участка под размещение открытого склада хранения леса от 29.03.2012 г. площадью 0,5 га, расположенного по адресу: Кемеровская область, Яйский район, пгт. Яя, ул. Западная, 80 г. Градостроительный регламент – зона размещения производственных объектов 4-5 класса опасности (санитарно-защитная зона – 100 м).

2. Романову А.А. провести работы по формированию земельного участка и постановке его на кадастровый учет.

3. В соответствии с Постановлением Администрации Яйского муниципального района № 963 от 02.06.2011 г. «О предоставлении земельных участков для строительства исключительно на торгах» КУМИ Яйского района провести работы по подготовке и проведению конкурса (аукциона) на предоставление права аренды земельного участка.

4. Настоящее Постановление опубликовать в районной газете «Наше время».

**В.Т. СЕМЕНОВ,
и.о. главы Яйского
муниципального района.**

официально

**Управление
социальной защиты населения
Яйского муниципального района
(УСЗН Яйского района)
ПРИКАЗ**

05.04.2012 № 26 п.г.т. Яя
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ЦЕН НА УСЛУГИ, ОКАЗЫВАЕМЫЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ КАЗЕННЫМ УЧРЕДЛЕНИЕМ «СОЦИАЛЬНО-РЕАБИЛИТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ДЛЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ЯЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»

На основании устава Муниципального казенного учреждения «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Яйского муниципального района и письма Администрации Яйского муниципального района от 03.04.2012 № 05/2-777 ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить цены на продукцию собственного производства хозяйства Муниципального казенного учреждения «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Яйского муниципального района», для реализации сотрудникам учреждения и населению и для учета предпринимательской деятельности учреждения, согласно приложению № 1 к настоящему приказу.

2. Приказ вступает в силу с момента его опубликования.

3. Заведующему сектором автоматизации Кузину Сергею Владимировичу обеспечить размещение настоящего приказа на официальном сайте администрации Яйского муниципального района в сети Интернет.

10. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

**Н.Г. АРЕСТОВА, начальник управления
социальной защиты населения
Яйского муниципального района.**

Приложение № 1, указанное в приказе, размещено на официальном сайте администрации Яйского муниципального района adm.yaya.siti.ru

**Извещение о проведении открытого
аукциона ОА № 10/12**

16.04.2012 г.

Наименование пункта		Текст пояснений
1. Наименование организатора		Комитет по управлению муниципальным имуществом Яйского муниципального района
2. Наименование органа власти, принявшего постановление о проведении аукциона		Администрация Яйского муниципального района, постановление № 687 от 16 апреля 2012 г.
3. Место, дата и время проведения аукциона		Комитет по управлению муниципальным имуществом Яйского муниципального района, 18.04.2012г. 14ч.30мин.
4. Предмет договора аренды (целевое назначение)		Заключение договора аренды земельного участка, расположенного по адресу: Кемеровская область, Яйский район, пгт. Яя, ул. Больничная, 2а Площадь участка – 1747 км² Кадастровый номер – 42:18:0118036:98 Разрешенное использование – для общественно-деловых целей Назначение земельного участка – для общественно-деловых целей Категория земли – земли населенных пунктов
5. Начальная (минимальная) цена договора аренды	115 000 руб. в год	
6. Величина повышения цены договора (шаг аукциона)	5% от начальной цены – 5750 руб.	

7. Форма заявки на участие в аукционе, о порядке приема, об адресе места приема, о дате и времени начала и окончания приема заявок на участие в аукционе

Заявитель подает заявку на участие в аукционе в письменной форме или в форме электронного документа, эл. адрес: otdel_platej@siibnet.ru , аукционная документация размещена на официальном сайте: kimi.yaya.siti.ru

Аукционные заявки должны быть доставлены организатору курьером или по почте по адресу организатора и оформлены в порядке, предусмотренном ст.3 аукционной документации, либо представляются в форме электронного документа в соответствии с требованиями Федерального закона от 10.01.2002 №1-ФЗ «Об электронной цифровой подписи».

Заявки на участие в аукционе принимаются в любой день (кроме субботы и воскресенья) с 8:00 до 12:00 и с 13:00 до 17:00 (время местное) по адресу: 652100, Кемеровская область, Яйский район, пгт. Яя, ул. Советская, 17 (каб. № 14).

Дата начала подачи заявок: 17.04.2012 г., дата окончания срока подачи заявок: 18.04.2012 10 ч.00 мин.

Размер заявки составляет 20% от цены договора (от начальной цены – 26200руб.)

Задаток возвращается всем претендентам аукциона, в соответствии с условиями договора о задатке, кроме победителя, в течение 3-х банковских дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

УФК по Кемеровской области (КУМИ Яйского района) Р/с 40302810200003000152 в ГРКЦ ГУ Банка России по Кемеровской области г. Кемерово п/с 05393022170 БИК 043207001

Извещение о проведении открытого аукциона ОА № 10/12

16.04.2012 г.

Наименование пункта

Текст пояснений

1. Наименование организатора

Комитет по управлению муниципальным имуществом Яйского муниципального района

2. Наименование органа власти, принявшего постановление о проведении аукциона

Администрация Яйского муниципального района, постановление № 687 от 16 апреля 2012 г.

3. Место, дата и время проведения аукциона

Комитет по управлению муниципальным имуществом Яйского муниципального района, 18.04.2012г. 14ч.30мин.

4. Предмет договора аренды (целевое назначение)

Заключение договора аренды земельного участка, расположенного по адресу: Кемеровская область, Яйский район, пгт. Яя, ул. Больничная, 2

Площадь участка – 1943 км²
Кадастровый номер – 42:18:0118036:99
Разрешенное использование – для общественно-деловых целей
Назначение земельного участка – для общественно-деловых целей
Категория земли – земли населенных пунктов

131 000 руб. в год

5% от начальной цены – 6550 руб.

Заявитель подает заявку на участие в аукционе в письменной форме или в форме электронного документа, эл. адрес: otdel_platej@siibnet.ru , аукционная документация размещена на официальном сайте: kimi.yaya.siti.ru

Аукционные заявки должны быть доставлены организатору курьером или по почте по адресу организатора и оформлены в порядке, предусмотренном ст.3 аукционной документации, либо представляются в форме электронного документа в соответствии с требованиями Федерального закона от 10.01.2002 №1-ФЗ «Об электронной цифровой подписи».

Заявки на участие в аукционе принимаются в любой день (кроме субботы и воскресенья) с 8:00 до 12:00 и с 13:00 до 17:00 (время местное) по адресу: 652100, Кемеровская область, Яйский район, пгт. Яя, ул. Советская, 17 (каб. № 14).

Дата начала подачи заявок: 17.04.2012 г., дата окончания срока подачи заявок: 18.04.2012 10 ч.00 мин.

Размер заявки составляет 20% от цены договора (от начальной цены – 23000руб.)

Задаток возвращается всем претендентам аукциона, в соответствии с условиями договора о задатке, кроме победителя, в течение 3-х банковских дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

УФК по Кемеровской области (КУМИ Яйского района) Р/с 40302810200003000152 в ГРКЦ ГУ Банка России по Кемеровской области г. Кемерово п/с 05393022170 БИК 043207001

точка зрения



ромный ущерб популяции птиц: «Жаль, что они не лишут о том, что до самого отлета птиц ведется охота на местах зимовки, и уже там начинают разбивать пары, о которых так пекутся наши экологи. К тому же в Алтайском крае законопро-

дательно закреплено, что вокруг глухариних токов запрещены рубки в радиусе 500 метров, тем не менее сегодня эти ленточные боры вырубаются подчистую. А весенние паплы пойдут от сельхозпроизводителей или с трассы, где из окна машины выкидывается окорок на обочину, — от этого в тысячу раз вреда больше, чем от охоты. Если государство действительно заинтересовано в увеличении популяции водоплавающих, то необходимо с таким же упорством, как ранее осушали и проводили мелиорацию, и с вложением примерно таких же средств разработать государственную программу и увеличивать водоплавающие площади, улучшая кормовую базу».

В соседнем Алтайском крае тоже кипят страсти: местные общественники обратились к губернатору Александру Карлину с просьбой полностью запретить весеннюю

охоту. Они ссылаются на исследования орнитологов, установивших, что численность большинства видов водоплавающих птиц в крае снижается (с 2,3 миллиона до 1,8 миллиона особей), и существенную роль в этом процессе играет охота. Из боровой дичи особенно уязвима популяция глухаря: по данным Крайохот управления, численность этой птицы в крае снизилась за последние пять лет более чем в полтора раза.

Алтайские охотники, в свою очередь, ссылаются на других орнитологов-исследователей, установивших, что показатели выживаемости утки не зависят от охоты. Они тоже написали губернатору обращение, в котором делают упор на том, что основной отстрел родившихся в России водоплавающих птиц происходит за ее пределами — на путях пролета и местах зимовок. Приводят другие цифры: если в России среднегодовая добыча охотника на утку составляет две птицы (в Новосибирской области — 1,8), то английский охотник добывает 6,25 утки в год, французский — 7,6, а датский — 4,3.

Министерство природных ресурсов и экологии Омской области также рассматривает возможность запретить охоту весной. Здесь тоже ссылаются на экологов и пожарных. Однако не обошлось и без скандала. Так, министр природных ресурсов и экологии Омской области Борис Мишин утверждает, что на сайте его ведомства 65% охотников проголосовали за закрытие весенней охоты. Эти данные очень удивили

Когда душа охота...

Спор о вреде и пользе весенней охоты и ее целесообразности с точки зрения воспроизведения дикой птицы ведется очень давно. И противники охоты и ее защитники выдвигают веские аргументы. Охотники ссылаются на традиции и мнение одних ученых, «зеленые» приводят данные других — о снижении популяции пернатых. Охотники призывают совершенствовать законодательство, чиновники откликаются популистскими тезисами.

Охотничий вопрос должен решаться не яркими фразами, а рациональной практикой ведения охотничьего хозяйства. И сибирские регионы пытаются решить его каждый в меру своего понимания.

Когда в середине марта в Новосибирске распространилась новость о том, что нынче может быть разрешена охота только на боровую птицу, а на уток — отложена, на тематических форумах местные охотники мгновенно отреагировали: готовностью ехать охотиться в Томскую область. Там ежегодно ситуация стабильная, весенний сезон открывается вовремя и без истерики.

По словам руководителя департамента по охране животного мира Новосибирской

области Михаила Стукало, в регионе первоначально вообще планировалось полностью запретить охоту нынешней весной. По его мнению, подобные запреты дают положительные результаты. Новосибирские охотники считают, что областной департамент по охране животного мира ведет «планомерную работу по подготовке общественного мнения с целью полного запрета весенней охоты в регионе». По их мнению, «департамент методом запретов просто пытается скрыть свое неумение или нежелание организовать и проконтролировать правильное проведение весенней охоты, но по гусю в весенний период их просто не существует!».

Не согласился он с заявлением алтайских зоозащитников, о чем мы скажем ниже, что весенняя охота наносит ог-

сальных охотников, более 650 которых подписались под открытый письмом в Минприроды в защиту весенней охоты. Кстати, по результатам собственного опроса на сайте omskHunter.com за открытие весенней охоты уже проголосовало 85 % охотников.

Поздравляем!

С юбилеем
дорогую подругу
**Евдокию Ивановну
ЕГОРОВУ!**

В этот замечательный день я хочу пожелать всего, что так необходимо для счастья – теплоты близких, крепкого здоровья, добрых друзей. Живи долго-долго на радость всей родне, а особенно мне.

С уважением, подруга Маша О.

**Администрация Марьевского
сельского поселения
от всей души поздравляет
с юбилеем**

Анатолия Андреевича СКУМАИ!

В юбилейный Ваш День рождения
Пожелания самые лучшие:
И здоровья, и настроения,
И семейного благополучия.

СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ

г. Анжеро-Судженск, ул. Солнечная, 3

(район школы № 8), телефон 6-61-21

Лечение, реставрация,
протезирование, зубные украшения.

Безболезненно, гарант.

Часы работы с 9.00 до 15.00.

Суббота, воскресенье – выходной.

реклама

**Качественные
пластиковые
ОКНА**

немецкий профиль REHAU

- Остекление балконов и лоджий.
- Металлические двери.

- Межкомнатные двери.

- Москитные сетки.

- Изготовление отливов.

Рассрочка до 6 месяцев
без переплаты.

Кредит Альфа-Банк до 1,5 лет,

оформление на месте.

За наличный расчет скидка 7 %.

Рады вас видеть по адресу:

П.т. Яя, ул. Красноармейская, 36.

Телефоны: 2-27-09, 8-903-046-32-99, 8-906-988-45-69.

Замер
бесплатно.
Гарантия -
5 лет.
Каждому
клиенту -
подарок

Закупаю МЯСО
(говядина, конина,
баранина). Дорого.
Тел: 8-961-892-26-22,
8-952-882-48-48.

Закупаю МЯСО
(говядина, баранина,
конина). Дорого.
Забиваем самим.
Телефоны: 8-906-954-52-53,
8-961-096-45-93.

Продам

* ДОМ в д. Арышево. Телефон 8-961-716-84-88.

МЕТАЛЛОИСКАТЕЛИ. Телефон 8-952-168-92-88.

* ПЧПЛ. Телефон 2-31-47.

* АВТОМОБИЛЬ «ХОНДА-АРИО» 2003 г/в, 1,5 л, коробка трансмиссионная. Телефон 8-923-484-08-10.

* КАРТОФЕЛЬ крупный. Телефон 8-960-933-98-34.

* МОПЕД «Хонда-Дио», 22 тыс. рублей. Телефон 8-905-912-33-76.

* ОДНОСПАЛЬНУЮ КРОВАТЬ, дешево. Тел. 2-22-86 (после 18.00).

* ХОЛОДИЛЬНИК б/у, ДЕТСКУЮ КОЛЯСКУ. Телефон 8-951-575-79-61.

* ТЕЛКУ (3 месяца). Телефоны: 2-41-36, 8-905-073-37-73.

* 1/2 ДОМА в районе школы № 1. Телефон 8-960-925-05-79.

* ДАЧУ (Яя-Лес). Телефон 8-923-482-81-80.

* ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК в центре. Тел. 8-923-501-38-80.

Куплю

Расписание богослужений
23 апреля, понедельник
16.00 – Вечернее богослужение.
24 апреля, вторник
8.30 – Божественная литургия. Радоница. Поминование усопших.
28 апреля, суббота
16.00 – Вечернее богослужение.
29 апреля, воскресенье
8.30 – Божественная литургия святых жен-мироносиц.

**ОПТИКА,
КОНТАКТНЫЕ ЛИНЗЫ**

- Компьютерная диагностика зрения.
- Изготовление очков в течение часа.
- Оправы от простых до изысканных.
- Контактные линзы отечественного и импортного производства.
- Необходимые средства ухода за ними.
- Солнцезащитные очки.

Мы ждем вас по адресу: г. Анжеро-Судженск, ул. Желябова, 3 (район диспетчерской), телефон 8 (384-53) 6-23-16. Часы работы: понедельник-пятница - 10.00-19.00, суббота-воскресенье - 10.00-17.00.

По субботам с 10.00 до 16.00 прием пациентов ведет ведущий офтальмолог города Л.Ф. Колбанова.

Услуги

* Услуги АС-МАШИНЫ. Телефон 8-923-485-37-01.

* РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ у вас дома. Гарантия. Телефоны: 8-951-619-57-24, 8-960-922-73-48.

Аренда

* Сниму в аренду 2-х, 3-х КОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ. Оплата вперед. Тел: 8-952-171-54-90.

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 -

вёрстка (Шипачева Н.В.), 2-15-55 - производственный отдел (Быков О.Б.), 2-15-43 - отдел информации, 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Романова М.В.), 2-22-35 - корректор (Булгакова В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.).

Режим работы: с 8.00 до 17.00.

Обед - с 12.00 до 13.00.

Выходные: суббота, воскресенье.

**ХИМИЧЕСКАЯ
ЗАВИДКА НА ДОМУ.**

Тел.: 2-24-69 (после 17.00),

8-951-598-81-36.

Отдам

* **ЩЕНКА** в добрые руки. Телефон 8-951-583-16-18.

* В хорошие руки пушистую **КОШЕЧКУ** (2 месяца), к туалету приучена. Телефон 8-913-126-42-89.

* Красивых рыжих **КОТЯТ** от пушистой белой кошки. Телефон 2-47-33.

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набраны
Шипачевой Н.В.

Повопросам
доставки газеты
обращаться
по телефону - 2-15-87.

ГОРОСКОП**С 23 ПО 29 АПРЕЛЯ**

ОВЕН: Удачу на этой неделе могут принести общение с влиятельными людьми, особенно старшего поколения, обращение за помощью и поддержкой в вышестоящие организации. В то же время текущая неделя — замечательное время для духовных практик, постижения других религий и культур, занятия философией, поиска высшего смысла жизни.

ТЕЛЕЦ: На этой неделе для Тельцов станут особенно актуальными вопросы семьи, брака, построения отношений, а также социальной адаптации. Первая половина недели — хорошее время для начала долгосрочного дела, крупного строительства. На протяжении всей недели работать в группе будет предпочтительнее, нежели в одиночку.

БЛИЗНЕЦЫ: Для близнеццов эта неделя более спокойная и в целом более удачная, нежели предыдущая. Отличное время для примирения, восстановления связей. У многих из вас появится шанс заявить прочные отношения, вернуть прежнюю любовь. Неделя хороша для социальной адаптации, открытия предприятий, подписания соглашений и нахождений компромиссов.

РАК: Довольно благоприятная и гармоничная неделя для Раков, особенно вторая ее половина. В течение этой недели пополагайтесь в основном на себя, на собственные чувства и мысли, не поддавайтесь провокациям со стороны и не идите на поводу у общественного мнения или коллектива. Именно индивидуальная работа и самостоятельные решения принесут сейчас наибольший успех.

ЛЕВ: Хорошее время для поездок и путешествий, для обучения и освоения новой специальности, для сбора информации и поиска нового места работы. На этой неделе от Львов повышенного внимания потребуют дети и старшие родственники. Дела семейные будут отнимать много времени и сил, особенно в последние дни недели.

ДЕВА: В течение всей недели для представителей знака зодиака Дева очень важно внимание к мелочам, к тонкостям и нюансам, как в работе, так и в личной жизни. Во второй половине недели могут быть значительно снижены память, внимание и обучаемость, так что следует быть более собранными и внимательными и проверять всю поступающую информацию.

ВЕСЫ: Наибольшего успеха на этой неделе Весы смогут достичь в делах материальных, коммерческих, особенно если ваша деятельность связана с научными исследованиями в области биологии, с медициной и фармацевтикой, а также с ювелирными украшениями, драгоценными камнями и металлами. Вообще же лучшее, чем можно заняться на этой неделе, это налаживание отношений с любимыми людьми.

СКОРПИОН: Основная опасность, подстерегающая Скорпионов на этой неделе, это резкое снижение самокритичности, гибкости, мягкости и уступчивости. Не принимайте скептических и однозначных решений, особенно касающихся семейной жизни. Не торопитесь разрывать отношения с партнером из-за внезапной ссоры, нелепой обиды или вспышки ревности.

СТРЕЛЕЦ: Для Стрельцов эта неделя — время суматошное, но энергетически насыщенное. Особенно много волнений принесут последние ее дни. В эти же дни нежелательно начинать новые дела. Есть повышенная опасность, что на этой неделе многие ваши тайны и секреты могут стать достоянием общественности, а то, что вы тщательно скрывали, грозит вырваться наружу.

КОЗЕРОГ: Основные сложности этой недели в жизни большинства Козерогов будут связаны с карьерой и с необходимостью отстаивать свою точку зрения перед теми, кто старше вас. Во второй половине недели возможны провалы в делах, сложность в общении, в обучении, нарушение соглашений, срывы поездок и переговоров, будьте внимательны и тщательно проверяйте поступающую к вам информацию.

ВОДОЛЕЙ: У Водолеев на этой неделе значительно активизируется сфера общения, заявлять отношения станет легче, а темы для разговоров будут подыскиваться сами собой. Будьте предельно щепетильны и осторожны в финансовых вопросах, старайтесь не связываться ссудами и кредитами. Не начинайте важные и ответственные дела в первой половине недели.

РЫБЫ: Для Рыб эта неделя — прекрасное время для изменения внешности, имиджа, стиля. Можете смело экспериментировать с внешностью, полностью менять свой образ, гардероб, прическу, макияж. В это время вы как нельзя лучше освоитесь в новом облике, и позитивные изменения скажутся на всех сферах вашей жизни. На протяжении всей недели старайтесь не доверять никому из своих тайн и не посвящать окружающих в свои планы.

МУШ "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МИРР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации МИР 12-2055. Учредители: администрация Яйского района, МУШ "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NasheVremya.2011@mail.ru